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esi kegynek koczkáztatásával magára 
öltse a régi becsületes magyarpolitikus 
kopott tógáját,és a bécsi mindenható 
ezopfnak becses tudomására hozza a 
magyar nemzet kétségbeejtő helyzetét. 
Tudomására hozza a bécsi szörnye­
tegeknek, hogy »tölünk nincs már mit 
elrabolni. Ki vagyunk fosztva, tönkre 
vagyunk téve lelkileg, 
gyonilag egyaránt . . 
ölhetnek meg. Egyszer 
Ha az öldöklés és a 
nyöréröl lemondani

erkölcsileg, va- 
Kétszer nem 

már megöltek, 
pusztítás gyö- 

nem tudnak és

Katonai javaslatokról.
Az osztrák hadsereg létszám nyava­

lyában szenved. A ,,fekete sárga kul­
tusz“ és a „Néphymnus“ elnevezést 
bitorló hóhérhymnuszos (aliud ,,Gotter- 
haltés“) köznyomor, sötét ürömpohara 
még ma sincs csordultig. Nincs meg­
koronázva. Amúgy osztrákoson . . .
Hiányzik még belőle egy-két méreg- 
csepp.Az osztrák hadsereg, mely magyar 
pénzt eszik és magyar vért iszik, még 
mindig nem elég hatalmas. Még min­
dig nem elég erős ahhoz, hogy egy 
osztrák szellemű mesterszoritásra be­
lénk folytsa a — lélekzetet.

A magyar királyi honvédséget becs- i 
teleimé kell tenni. Ki kell vetköztetni j 
teljesen magyar mivoltából. Hadd le­
gyen ebből is ,,hóhérhymnuszos“ had­
erő. Ez a pokoli terv már régen ki í
van főzve. Ezt azonban szépen meg-1_______
fogja cselekedni báró Fejér vár y Géza | Récsben 
honvédelmi miniszter. Ez a műtét jó 
kezekben van. Récsben egész nyűgöd-: oaj, 1VU aet ,V6VW 
tan, és a feketesárga lélek pokoli meg-1 sem lesz. Nincs többé Magyarországon 
gyözödésének meg nem ingatható ere-! öntudatos, nemeslelkü magyar minisz-

mindenáron magyar pusztulás az ö 
kélymámoruk éltető eleme . . . tegye­
nek hát csodát. Állítsák talpra ezt a 
romokba tiport és züllésbe kergetett 
magyar nemzetet. Támasszanak föl 
bennünket a halálból, hogy újból meg­
ölhessenek . . .!“

Így kellene ám a valósághoz híven 
referálni Magyarország helyzetéről — 

így bizony ! — ha volna 
még magyar politikai jellem és józan­
ság. De az régen volt — talán soh-

meg nem ingatható 
magyar honvédség 

. . Ez az osztrák siker j 
mindig a jövő kérdése, j 

Még nem jutott a végleges beteljesü-! 
lés stádiumába. A bécsi vérszomj pe­

jével, látják 
vendö sorsát 
azonban még

öntudatos, nemeslelkü magyar minisz 
jö-j tér . . . Azt állítják, hogy a jelen kö­

rülmények között — a mostani álla­
potok uralma mellett, nem is lehet. A 
ki ezt állítja,annak sok tekintetben iga­
za van.— Mi értelme is van ennek az

dig nem ismeri a türelmet. Néki na- alkotmányosdi színjátéknak, — mely
minél alattomosabb annál veszedelme­
sebb önkényuralom rajtunk . . .?! A 
magyar miniszter urak úgy sem egyebek, 
mint hamis ruhába öltöztetett bécsidetek- 

: ti vek. Ök, kegyelmes kollegáikkal együtt 
minden erejükkel azon dolgoznak, hogy 

és belekergessék a nemzetet újabb katonai 
í véráldozatba ... és az evvel járó

pontai táplálkozásra van szüksége 
Ez a tiszteletreméltó osztrák szomjú­
ság a magyar vérre, nem lehet mél­
tatlan a magyar Herosztrátesck párt­
fogására. És nem is méltatlan. Nincs 
ma már ebben semmi uj és meglepő. 
Magyarországon már semmisem 
meglepő.

Most mindössze csupán csak

uj

...................—.... —r.~. -----  ar- i pénzáldozatba. Sok a magyar. Hadd
ról van szó, hogy az osztrák ,exec u-1 pusztuljon egy kicsit! Sok a pénze, 
t i v a potest ás“-nak rajtunk élödö, jHadd prédáljon egy kicsit!
Magyarországot megszálló hadseregét 
kell megerősíteni . . . Vagyis hogy 
már épen versben fejezzük ki magunkat:

„Osztrák . . . Nagyur... azt izente
Hiányos a — regimentje.“
Kevés az osztrák katona anyag. 

Kévés a magyar fajból a rielola, az 
osztrák ármádiában.

Ti magyar anyák ! 
értitek tehát hogy mi a 
a bajon segíteni kell.

Azt csak nem kívánhatjuk, hogy 
egyik-másik miniszter, vagy tudom is 
én mi . . . fényes állásának és a bé-

halljátok és 
baj ? És ezen

prédáljon egy 
Ti pedig magyar anyák - 

tok a sorsot, hogy magyar anyák le­
hettek ! E feletti örömötökben ti is 
meghozhatjátok a bécsi kétfejű Sárkány 
kedvéért azt a csekély áldozatot, hogy 
ezután minden évben kétszer szültök 
— mégpedig osztrák bérenczeket, 
hazagyilkosokat : Ausztria és az osztrák 
uralom nagyobb dicsőségére. így aztán 
tökéletesebb lesz Magyarország és 
Ausztria között a paritás. Csakis igy 
lesz megingathatatlan alapokra fektetve a 
világgá kürtőit magyar imperializmus jö­
vője.

dr. Király Péter.

Debreczen város jelentéke­
nyebb lakott helyei.

(Történelmi adatok.)
Összegyűjtötte : Zolt&i Lajos.

IX.
83. Z á m. Zámmonustura (1340) Za- 

am 1274 és 1459. 1279-ben kelet és észak­
kelet felöl határosnak mondatik véle Csecs, 
mely Balassy szerint a Kis- és Nagy Kender- 
rátó nevű halmokat és a hasonnevű nagy 
vízállást foglalta magában. — Ugyanekkor 
szomszédos vele Miséibe is, mely mint prae- 
dium még 1487 ben is előfordul az okleve­
leken. Legrégibb ismert birtokosai a Kata 
nemzetségbeli Gőg fiai (Góg és Egyed és 
Pál, Mihálynak, az idősb Góg fiának fia). 
Ezek 1297 ben 100 tiszta ezüst már­
káért Zámot a monostorral és vámmal együtt 
Debreczeni Dózsa mesternek adták el. A 
monostort Balássy szerint 1241-ben a tatá­
rok elpusztították, — de a Katák — mint a 
mi idézett adatunkból kitetszik - a XIII. 
század végefele már helyreállították. A Ká* 
tay unokák nem tudtak belenyugodni az ősi 
jószág elidegenitésebe. Perrel támadták meg 
Dózsa nádor fiait, aminek 1343-ban barát­
ságos kiegyezés vetett véget. Nevezetesen 
Záminonostorát pátronátusi jogával és a Hor­
tobágyon levő vamjával együtt két részre 
osztották. Egyik felébe Ősi Lörinczet és Ka­
ta y Gógoi, másik felebe Dózsa fiait, Jakabot 
és Pált igtatták be. A Káták pedig ugyanezen 
evben az egri kaptalan és Pál országbíró 
előtt az ekként visszanyert jószág, monostor 
és kegyúri jog felett osztályos egyezségre 
léptek.

Ez osztály levélben Kátay János mes­
ter főispán és Lörincz, az ő testvére, és 
Góg, Gógnak fia és Tamás, Pálnak a Kata 
nembeli Rafoin fiának fia vannak megne­
vezve. Sőt tiz évvel korábbi időről is, mikor 
még javában folyhatott a birtok pör a Dó­
zsákkal, maradt fenn osztálylevól Zám fe­
löl, amely osztozkodás az esztergomi kap­
talan előtt történt. E szerint Zárni (de 
Zaam) Lőrincznck, az István fiának jutott 
a szabolcsmegyei Csécs nevű egész helység 
Zám helységbeli birtokrésszel együtt; test­
vére Jénos pedig a biharmegyei ös hely­
ség felét kapta (1333). Kétségtelen, hogy e 
most megnevezett Zámiak azonosok Kátai 
János mesterrel és Kátai Lörincczel.

Azonban a dúsgazdag Debreczeniek is, 
akik bármennyien valának, száz éven ke­
resztül folyton osztatlanul bírták az óriási 
debreczeni uradalmat, addig mesterkedtek, 
mig végre 1370 körül megint az egész Zám- 
nak uraivá lehettek. A család magbanszu- 
kadtával valószínűleg valamelyik leányágra 
szállott, mert Debreczen tartományának 
1411-ben felsorolt tartozékai között nem ta­
láljuk. (L. Gsánky Dozsö idézett munkáját.) 
A XV. század közepén Hunyadi János tart­
ja kezében, aki, miután V. László Bajoni 
Istvánnak és Györgynek, valamint Gecsei 
Györgynek adományozta, ezeknek engedi át 

11453. aug. 31-én. Zám ettől fogva száz év- 
1 nél tovább a hatalmas Bajoni családnál
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maradt. A Gecsai részt 1473 ban a Dédes 
fölötti Szent Lélekről nevezett kolostorban 
lakó Remete Szent Pál szerzetesei vásárol­
tak meg, akik a vett jószag mellé Zárnon 
a Bajomiaktól is kaptak részeket. A pálosok 
pedig ezeket 1545 ben eladták hangácsi Régi 
Kelemennek. Csakhogy az eladás ellen Bodó 
Anna Bajoni Benedek özvegye és fiai, Fe- 
rcncz, István, János a váradi káptalan elölt 
tiltakoztak, mivel ezek a részek őseik birto­
kából szakittatiak ki s elődeik lelki üdvéért 
adomanyoztatott a barátoknak. Ekkor a pau- 
linusok a három Bajomi testvérnek adták 
el zárni jószágukat 350 írton. A már több­
ször említett Bajoni Zsófiát 1572 ben egesz 
Zam birtokába igtatjak be Miksa király em­
berei. 1583-ban a zárni, oh úti bírák és több 
lakosok jelen vannak, mikor Debreczen va­
rosat az uj adományul kapott Máta birtokába 
bevezetik.

1473-ban, sőt 1453-ban is amikor a 
Bajomiak és a Gecseiek Theth (talán inkább 
Csecs) ne vüsza bölcs megyei helységgel együtt 
királyi adományul kapták, Zámot pusztának 
írjak ; de ha elpusztult volna is ama viha­
ros időkben, később, mint láttuk, újra be­
népesült, hogy lakosai a XVII. szazad ele­
jén, vagy talán valamivel előbb, kétségen 
kivul a 15 eves nagy háború alatt végképen 
elfeledjenek, tahin javítgassanak. 1608-ban 
Ohat is, Zátn is pusztának mondatnak. — 
Zárni és ohati eredetű uj debreczeni lakost 
a vidéki beköltözők között csak egyet-egyet 
ismerek, a múmián 1600. elöttről, emezt 
1640-ből. Zam sorsa azóta Ohatéval közös. 
Ma alig lakik állandóan 3—4 család e 13 
ezer holdnyi nagy területen.

Ősrégi templomának alapl'alai ma is 
kivehetők az Árkos* folyásának partján, emel­
kedett helyen, közei a Faluvéghulmához. 
Téglái, méretük után következtetve, a csúcs­
íves építészet első korszakából, XV. szazad­
ból valók lehetnek.

Zátn és Mata halmai alatt sok vitéz 
harezos lelte örök pihenő helyét. A Tatár- 
üiesek nevű lup.myagok, s a zárni Köves- 
házhalma tömve vannak egymáson heverő 
embercsontokkai. Amott Baikanyi Szabó La­
jos szerint Mirza kinin tatarai nyugoznak, 
akiket 1046. juh 29-én Zrínyi huszárai ka­
szaboltak le. Emilt a Janos király és Svendi 
Lázár hadai között 1564-ben vívott csataban 
elesetteket temettek el.

Szóljunk még a Hortobágy név ősrégi 
voltáról is. Hetedfélszáz eves adatokat idéz­
hetünk emellett. A varad! regostrum 1217- 
böl fenntartotta Bagy helység nevét. 1261- 
ben az egri püspökség birtokai között etn- 
littetik „villa Bogeghaz“ = Bágyegyházfalva, 
mely „juxta Hortubagwyze“ — aHortobágy- 
vize mellett fekszik. Ugyanekkor fordul elő 
Bagzeg — Bagyszcg, szintén a Hortobag- 
vyze-hez közel. 1347 ben említik a ma is 
meglevő Horth-ot, csakhogy ez akkor falu 
volt Sz. Demeter tiszteletére épült te uplomá- 
val ós 1468 bau Hortegházát. Amaz Csege, 
emez Sz. Margit» mai határában feküdt.

((Folyt, köv.)

Mit tárgyal a közgyűlés.
Debreczen törvényhatósága e hó 29-én 

tartja ez évben első közösgyülését. A köz­
gyűlés tárgyai következők:

Polgármesteri jelentés a múlt 1902-ik 
év november és deczembor hónapjairól. M. 
kir. Belügyminiszter ur f. évi január hó 
7-ikéről kelt 131,861. sz. leirata, melylyel 
az cv. rof. rótn. kath. és ágost. hitvh. ev. 
egyházak részére, iskolai czélokra megsza-

* Érdekesnek tartom fölemíiteni, hogy III. 
Endrének 1299-böl való egyik oklevolo Hahothmu- 
nusturával és Ősegével együtt említi A r k u s d, 
Hudus és Syles nevű birtokokat. .Ui M. Muzeum 1 
48H 1.)

, vázolt, összezen 120.000 korona kivételes 
! segély tárgyában hozott határozatait újból 
, fentartjü, — tanácsi javaslattal. M. kir, Be­
lügyminiszter ur 1902. év 83,660. sz. lei­
rata, atnelylvel a közös lovassági laktanya 
építési költségéből fentrn aradt ';72,400 koro- 

; na kifizetése tárgyában hozott közgyűlési 
határozatot, a beadott felebbezés elutasita- 

! sával jóváhagyja, — tanácsi javaslattal. A 
m. kir. Honvédelmi Miniszter ur körrende­
leté a lóavató bizottságoknak az 1903. evre 
megalakítása tárgyában. Pancsova törvény­
hatósági város átirata önálló kepviselö-va- 
lasztó kerületté alakítása tár yában az or­
szággyűlés képviselőhazahoz intézett felira­
tának támogatása iránt. A debreczeni ev. 
ref. egyház tanácsának megkeresése a vá­
rosi szegényházban rendszeresített egyházi • 
szolgálat külön díjazása iránt; tanácsi ja­
vaslattal. Az Erdélyi-Kárpát Egyesület meg- 
keresé-e, hogy a város alapító tagjai sorába 
belépjen. Tanácsi előterjesztés a házipénz­
tár kiegészítésére, a budapesti tn-uyar ) el - 

: záloghitelbanknál nyitó t 320,000 koronás 
i folyó számhitel meghosszabbítása iránt. Ta­
nácsi javaslat a házipénztár készpénzének 
cheque számlán kezelése tárgyában. Taná­
csi bejelentés és javaslat a guti mágiák 
eladása ezélj tból megtartott árlejtés ered­
ményéről. 1 unac.si előterjesztés a vekeri 
birtokon levő s volt bérlő tulajdonai képező 
gazdazagi épületek megszerzése iránt. — 
Bejelentés az újonnan választott városi ta­
nács ügybeosztásáról. Bejelentés a közigaz 
galási bizottság megalakulásáról. A jog- és 
pénzügyi bizottságnak az 1903.. 1904. és 
1905. évekre megalakítása. A színházi bi­
zottságnak 1903 evre megalakítása. A szo- 
gényügyi bizottságnak az 1903. évre meg­
alakítása. A nyu-dij ellenőrző bizottságnak 
az 1903. evre megalakítása Magánlevéltári 
bizottság újból alakitasa. Építést bizottság­
ba 12 tagnak az 1903., 1904 es 1905. evek­
re hevít asztása. Az állandó színházi tűz- 
vizsgáló bizottság megalakítása. A számve­
vőség es házipénztár működésére felügyelő 
bizottság tagjainak az 1903 evre újra vá­
lasztása, — tanácsi javaslattal. A ménes 
rendező bizottságnak barom évre megalakí­
tása. A központi választmányban megürese­
dett tagsági helynek az 1903 és 1904 ik ev­
re választás utján betöltések. Az igazoló vá­
lasztmányban megüresedett egy tagsági hely­
nek az 1903. évi választás utján betöltése. 
Az állandó bíráló választm utyba 1 tagnak 
az 1903. évi újból megvalasztása. Az egész­
ségügyi bizottságba az 1903. 1904. és 1905 
évekre 16 tagnak a megválasztasa. Az állan­
dó statisztikai bizottság 12 tagjának az 
1903. 1904. és 1905. évekre megválasz­
tasa. A népnevelesügyi bizottság elnökének 
es 18 tagjának az 1903. 1904. es 1905. 
évekre megvalasztása.

A községi iskolaszék 15 tagjának 3 év­
re (1903. 1904 és 1905) megválasztása. Az 
iparos tanoncziskola felügyelő bizottság 3 
évre (1903, 1901 és 1905. megalakítása. A 
kórházi bizottság 3 évre megalakítása. A 
lótenyasztési bizottságba három tagnak ki­
küldése. A számon kérőszékhez két bizottsági 
tagnak az 1903. évre választása. Az elemi 
iskoláztatás ügyének rendezésére hivatott 
vegyes bizottságba elnök és 10 tag válasz­
tása. Az ev. ref. felsőbb leányiskolái fel­
ügyelő bizottságba, 2 tag kiküldése. Az ev. 
ref. szegényápoidai vegyes felügyelő bizott­
ságba, 4 tagnak kiküldése. A rótn. kath. fő- 
gymnasium felügyelő bizottságába, 4 tag­
nak kiküldése. A Kereskedelmi akadémia 
felügyelő bizottságába 2 tagnak kiküldése. 
A világítási bizottság tagjainak megválasz­
tása. A borellenőrzö bizotlság 3 tagnak ki­
küldetése. Az esküdtképes egyének összeí­
rására hivatott bizottságnak az 1903. évre 
megalakítása. A városi adópénztár pónz-

készletének, szállítását ellenőrző bizottság.
I nak az 1903. évre megalakítása. Tanácsi 
javaslat a házipénztár vizsgálatát teljesítő 
bizottság magalakitása iránt. Tanácsi előter­
jesztés a városi szeszkeroskedésnél a napi­
biztosi intézmény rendszeresítése tárgyában. 
Kovács József polgármester bejelentése a 
szeszkereskedés üzletvezetője 18.^6. 1897. 
és 1898. évi jutalékának Aizsgálatára kikul- 
döU bizottságnak kiegészítése iránt. Az útadó 
1903—1904, évi költségelőizányzata. Ta- 

; nács javaslata a debreczen hajdúnánási va- 
1 suttárssság részere a barom vásártér mel­
lett felépített őrház céljaira 536 □ öl terü­

letnek □ ölenként 2 koronáért .1 idegemté• 
j se iránt. Tanácsi elóterjdsztés az uj sertés­
vásár melleit fekvő Lakatos, ós Szakácsi­

jaié majorsági födek kisajátítása tárgyában.
I Tanácsi előterjesztés a házadó összeírás!
I munkslatainál felmerült és felmerülő kölisé- 
gek fedezésere 4000 korona póthitel enge- 
délyezésc iránt. Tanácsi clöterscsztés lég­
ül óadó hátralékok törlése iránt. Ábrahám 
László tiszti főügyész jelentése a varos jog- 
ügyének állásáról az 1902 évi második íe 

, léről. Bészler Károly tanácsnok, árvaszéki 
, elnök jelentest; az 1902. évi második felé­
ről, Simonffy Imre kir. ianaesos, volt pol­
gármester nyugdíjaztatása iránti kérvénye. 
Hajdú Gyula volt tanácsnok nyugdíjaztatása 
iránti kérvényé. Bőd t Balint városi rendőr 
nyugdíjaztatás iránti kérvényé. Dániái La­
jos városi rendőr nyugdíj az tat ás iránti kér­
vénye. Parti Gábor kézbesítő hajdú hiva­
talból folyamatba tett nyugdíjazást ügye. 
Ozv. Kém éri Mi kő Lajosnc özvegyi segély 
iránti kérvénye, özv. Kiss Lajosnc özvegyi 
segély és gyermek nevelési járulék mega­
dása iránti kérvénye Bábaoklevei kihirdetés.

Debreczen, 1903 január 24.
Kovács József,
polgármester.

Mitrovics Gyula.
A magyar református egyháznak nagy 

gyásza van. Egyik legnagyobb fia, M i t r o- 
v i c s Gyula debreczeni lelkész, tegnap 
hosszas es kínos betegség után kiszenvedett. 
Félelem és aggódás közt néztük mar hetek 
óta Ieménynélküli tusuj it a könyörtelen ha­
lállal. Az erős végre megdőlt s mi lesújtva 
állunk gyászos ravatala előtt. „Isten az ö 

I szolgáinak sem ad változhatatlan erősséget“ 
j — mondja az Írás és szomorúan tapasztal­
juk az ö esetebeu is.

Nagyeszű, kiváló képzettségű, ritka tu- 
dományu férfiú volt. Testére nézve is erős, 
hatalmas, hogy szinte hosszú életkort szá- 

' mithattunk néki itt e földön. De jött váratla­
nul, orozva, egy irtózatos betegség és 62 
éves korában kioltotta életét a jelesnek, akit 
egykor, mint nagyhírű sárospataki hittanárt, 
püspöki székbe szántak, de akit végzete 
másfelé sodort, hogy élete utolsó éveit, mint 
a homályba vesző nap élje le.

Hetedik esztendeje, hogy Debroczenbe 
jött lelkésznek. Tele reménynyel, tetterővel, 
égő vagygyal, hogy az anyaszentegyház ja­
vát munkálja. Milyen várakozással tekintet­
tünk reá, akinek hire, neve, beragyogta & 
magyar református egyhazat ! Nagy képes­
ségének számtalan bizonyítékai szóltak mel­
lette. Oszlop volt, akire büszkén néztünk s 
nevére és tudományára egy egész nagy papi
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nemzedék esküdött. De az uj munkamező 
nem neki való volt. .Mert lassú hervadás 
emészti azt u fát, Melyet nagy korában tesz 
„ek más földbe át.“ Megtört és egy beteg­
ség, mely jött, mint a lopó éjszaka, u ha 
lal ágyára fektette. Érezzük a nagy veszte­
séget, melyet halnia okozott és a legmé­
lyebb fátdalommal teszünk czipruszlornbot
koporsójára.

Sem mint tanár, sem mint pap nem 
volt úgynevezett „népszerű“ ember, mint 
a hogy a középszerűségen felül állók nem 
szoktak azok lenni. Itt is, ott is két táborra 
oszlottak a vele érintkezők : dicsőítőkre és 
gáncsotokra. Akik lelkének magasan szar 
nyaló idealismusat, a körülményekkel meg­
alkudni soha nem tudó és nem akaró ha­
tározott jellemét, sokszor gúnyra hajló, de 
mindig a legtisztább szeretettől sugalit ékes­
szólását meg tudták érteni és ismerni, azok 
rajongással csüggtek rajta és a református 
pap eszményképének tekintették őt. Akik 
ellenben fogyatkozásait látták csak, — ilye 
nekül szárnitották sokszor túlzásig menő 
következetességét,szókimondását, szabadelvü- 
ségét — azok csak gáncsolni tudták. Azt 
azonban ez utóbbiak is mindig elismerték, 
hogy Mitrovics Gyula nem volt közönséges 
ember. Szaktudományában is úgyszólván 
egyedül, versenytárs nélkül állott. Egyház 
szónoklattana ináig is első szakmunka s ii 
turgikaja sajtó alá rendezve várja a kinyo- 
matást, melynek örömét a kíméletet nem 
ismerő halál elrabolta tőle. Az irodalom 
feladata az ö alakját beilleszteni egyhazunk 
nagy fér fiai sorába, ha majd a kimúlásán 
érzett fájdalom csillapodik s hátrahagyott 
müveit is megismerik azok, kik szellemének 
tisztelői voltuk s azt ápolni kötelességüknek 
ismerik. Legyen áldott emlékezete annak az 
igazi papnak, aki ezer csalódás után is bi­
zalommal, szeretettel tudott fordulni azokhoz 
is, kik azt meg sem érdemelték !

Mitrovics Gyula szül. 1841. máj- 
15-ikén Sátoraljaújhelyben egyszerű, iparos 
szülőktől. Gimnáziumot és theologiat Sáros­
patakon elvégezvén, hol, mint primárius di­
ák azon idők szokása szerint gimn. osztá 
lyokban is tan tolt, 1807. miután előbb pa­
taki tbeol. tanárra választották, külföldre 
ment thel. tanulmányai folytatására, (Heidel­
berg be, Göttingaba és Zürichbe; és ott na­
gyobb utazásokat is téve, másfélével töltött, 
különösen Schenbel, Bolhe, Ehrenfenchter, 
Bitschl és Schweizer Sándor tanulmányozá­
sával foglalkozott. Hazajővén, 1868. szép- 
temberénen foglalta el a gyakorlati tbeologia 
es erkölcstudomány tanári katedráját, mely- 
lyel a főiskolai lelkészség is össze volt kötve. 
1876. a tiszáninneoi egyházkerület al-, majd 
később főjegyzőjévé választották és a tiszán- 
inneni ev. ref. egyházkerületből történt el­
távozásáig őt tekintette a közvélemény a 
kerület jövendü püspökének, e megtisztelte­
tés elől azonban, amelynek még említése is 
zavarba hozta, kerületéből eltávozott. Ugya­
nis a legfényesebb magyar ref. gyülekezet 
a debreczeni választotta meg szónoki nagy 
híréért, kiváló tudományos érdemeiért egyik 
lelkészévé s ide 1896 ápril. 12-én köszön­
tött be. Tagja és jegyzője volt 1896-ig va­
lamennyi konventnek, (hol az iskolaügynek 
volt előadója), továbbá mind a debreczeni 
1881—2, mind a pesti 1891—2. zsinatok­
nak. Amott az iskolai autonómiához mere­

ven ragaszkodó, emitt a presbiteri szellem adásra is. Tanulmányai több kötetre mennek, 
hagyományaiért küzdő u. n. presbiteriumi Kéziratban számos munkát hagyott, melyek 
ellenzéki pártnak volt lelkes hive. közt legfontosabbak egyházi szónoklatai és

E czéloknak szolgalására és a szabad- nagy tudományos apparátussal készült li- 
elvü theologiai kérdéseknek győzelmére ala- torgikája. Müvei együttes kiadását fia szán- 
pitá 1881. a Sárospataki Lapokat, mely az dékszik megkísérlem, amennyiben azt a ma- 
ö szerkesztésének 5 éve alatt valóságos tár- gyár egyh. irodalom szegényes viszonyai 
háza lett a legalaposabb tudományos dől-! megengednék.
gozatoknuk, ezzel mintegy pótolva a regi Mitrovics Gyula deczember első nap-
Sárospataki 1 tizeteket is. Debreczeni pap- jail feküdt ágyba Régi gyomorbaja ledön-
sagával is nagy tervei voltak, melyeket ki- ■ .. . .. .. ... __* 61 ’ 1 1 totte az eteteros férfit. Azóta nem hagytaváló lolkésztársaival és azok vezetése inéi-: 
lett velők vállvetve óhajtott volna lassanként 
keresztül vinni, ezeknek megvalósításában

el betegágyát. Kezelő orvosai, dr. Legányi 
Gyula, dr. Mester Gyula nagykőrösi orvos

azonban megakadályozta csaknem folyton ! nem menthették meg. Gyomorbaja napról- 
tartó betegeskedése. Gyomorrák kínozta, de napra súlyosbodott és már hetekkel ezelőtt 
csak a múlt év vegén árulta el magát or- .... .. ...
vosai előtt a régóta lappangó kór. Korának j emon 0 a e 0 610 -
egyik legnagyobb egyházi szónoka volt. A , Napokkal ezelőtt elveszítette eszméié- 
dogmatikai szörszalhasogatásoknak a szó- • let és csak pillanatokra tért magához. Teg- 
széken nem volt barátja, legtöbbnyire kor- í nap rezgői beállott az agónia és déli 12

órakor kiszenvedett. Halála, mely nagy vesz­
teség az egyházra, általános és a legmé­
lyebb részvétet kelti az egész városban. A 
halálesetről családja a következő gyászje­
lentést adta ki :

Alólirotlak fájdalmas szívvel tudatjuk, 
hogy a legjobb férj, édes atya, nagyatya, 
testvér, nagybátya, illetőleg nevelő atya, sze-

mozgató erkölcsi es társadalmi kérdéseket: 
tárgyalt.

Előkelő elénk előadása, fölvetett gon­
dolatainak dúskáló bősége, jellemzetes, szi­
liekben bővelkedő, bár épen tartalmassaga 
miatt kissé nehézkes stílusa sokszor szinte 
megdöbbentő erővel hatottak hallgatóira. De j 
ép oly kivaló volt mint egyházi tudós is ;, 
és mint ilyen, szabadelvű theologiájával; ^
szinte aggodalomba ejtette a szigorúbb, dog- j rokon es sógor Mitrovics Gyula a deb- 
matikus te fogásuakat. . , reczeui ev. ref. egyháznak egyik lelkésze, a

Azonban az az aggodalom min ig e- tjszáninueni egyházkerület volt főjegyzője, 
lesleges volt, mert tudását hiteve min ig yQjt sar0Spataki ev. rét. theologiai tanar és 
a legnemesebb öszhangba tudta tartam. L* ; föiskolai lelkész glb> áldásos életének 62-ik, 
ezt az öszhaiigot átlehelte hallgatói a is, bo[ao házasságának 33-ik évében hosszas 
kik valóban rajonglak érte. Bár zajos külső , 8zenvedet. ul ,• ,ló 25-ón déli 12 órakor 
sikerekben gazdag és hó része volt pályája Porrészeit f. január hó 27-én, d. u.
belső fejlődésére szabadelvű gondolkozás g Q8 fól orakur a Kossuth utczai ev. ref. 
szinte végzetes vö t Egyházi korokban tar-, ujlemplombail lurtandó gyászszertartás utau 
tózkodlak szabadelvusegetol, azok előtt pe-1 J r J -• -■ •
dig, kik legjobban megérthették és mél ti-, at az anyaföldnek. 
nyolták volna gondolkozását, a dogmatikai ^
kérdések egyik ezen, orthodox felfogása úgy 
szólván discreditálta a iheologiát, olyan föl­
dön, ahol megvan ilyen kérdések iránt az 
egészségesen fejlődött közérdeklődés, nem­
zeti nagyságként tisztelték volna. Mint hi­

tt Kossuth-utczai ev. ref. temetőben adjuk 
Neje : Özv. Mitrovics 

Gyuláne sz. Botka Emilia. Gyermekei : Mit­
rovics Gyula dr. és neje sz. Makláry Pap 
Ilona s gyermekeik : Gyula, Zsolt, Miklós, 
Ernő, Mitrovics Ödön, Mitrovics Aranka, 
Mitrovics Margit. Testvére : Özv. Hajzer Eni- 
réne sz. Mitrovics Ottilia s gyermekei : Er«, . , • ■ ii . , . í rene sz. mitrovics unnia s gyermeaei : n.r-

zalinas körben maga is beva óta, azo . j zsebet, Ilona. Testvérének gyermekei, mint 
a modern újításoknak, melyeke ogiiia ' (‘ ! a boldogult neveltjei, csaladjokkal : Mester 
kérdésekben is megkövetelt volna koru“J lstVau, Mester Gyula dr., Mester Rózsa, férj. 
erkölcsi, társadalmi es tudományos e og. s ^acz Viktorné, Mester Ilona, férj. Szikszay 
es amelyek mind a kesztyénsegnek i»ind a , Andrasné Mester Anna, férj. Pataky Pálné, 
protestantizmusnak le eben es keletkezesében Mester |)ezső Sógorai Ó8 SOg0rnöje, család 
gyökereznek, nem voltak kedve* h ku 0 , ^ Rntk.
körülmények : azok hangoztatása a külső ■! ....
erejében fenyegetvén protestantizmust, amely­
nek teljes unióját pedig hazánkban iótfelte 
teléül tekintette, mai szervezetében is köriy- 
nyen megzavarhatta volna. Azért, úgy szól­
ván egyház társadalmi es egyházpolitikai 
okokból elállóit azok erősebb vitatásától.
Mivel magos tudományos és elméleti felfo­
gasa mellett a inat törekvésekbe, melyek 
leginkább gyakorlási iránynak, magát bele 
élni nem tudta s nem is igen akarta, lassan­
ként az egyházi közélettől is csaknem telje­
sen v’ssza vonult s egyedül a szószéknek 
és nagy egyháza fontos iskolai ügyei-

Botka Zsuzsanna, 
térj. Hamzsa Andrásné, Botka András és csa- 

i ládja. Áldás, béke és a hálás emlékezet 
virasszanak porai felett 1 Koszorúk mellő­
zését kérjük! A temetést Daukó M. tem. 
int. rendezi.

Az ev. ref. egyház jeles tagjának vég­
tisztességéről a debreczeni ev. ref. egyház 
gondoskodik. Az elhunytat a debreczeni ev. 
ref. egyház temetteti el.

A temetési szertartást Görömbey Pé­
ter esperes és dr. Erdős József theologiai 
tanár végzik. A sírnál az elhunyt sárospa- 

utóda dr. Nnvák Lajos a sárospatakinők élt. takj
Politikával, bár lelkes hive volt a 48-as , ...... , .... , . , .. , , ... , , m„rt akadémiai tanar, lelkész tart beszedeteszméknek, elvből sosem foglalkozott, mert ’ .

úgy gondolkozott, hogy az könnyen válasz-1 A sárospataki akadémia tanári 
falat vonna az ellenkező gondolkozása hívek j távlatban fejezte ki részvétét és teljes szám

kara

és a lelkész között. Különben uralkodó jel 
lemvonása volt a inasok meggyőződésének 
tisztelete, jótékonyságának meg igazi áldo­
zata volt. Fiatalabb korában szépirodalom­
mal is foglalkozol . Czikkeket, tanulmányo­
kat a Sárospataki Füzetektől kezdve a Prot. 
Szemléig, csaknem minden egyházi irodalmi 
orgánumban közlőit, irt a Fővárosi Lapokba 
is. Egyházi beszédeit több füzetben tette 
közzé. Egyházi szónoklatai (1878.) korszak- 
alkotók e nemben s előkészítette újabb ki-

ban jelen lesznek a temetésen.

Délutáni levél,
(Női divatról.)

Nem akarok goronibáskodni; de 
ma, a romlott korban, az igazmondás 
is gorombaság számba megy. Különö-
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sebben nőkkel szemben kényszerű az 
ember az igazságot elhallgatni, ha csak 
nem koczkáztatja, hogy durva, goromba 
parasztnak nevezik.

Ámde nevezzenek bár gorombá­
nak, bár parasztnak, az igazság igaz­
ság marad és a jobb Ízlés sem vedlik 
át rikító Ízléstelenséggé soha.

Ez a jobb ízlés késztet arra, hogy 
felszólaljak egy mostanság felkapott 
utálatos, szemérmetlen női divat ell-n. 
Ez a divat a ruha viselésében nyilvá­
nul meg. Gyöngédlelkü nőink, ha az 
utczán mennek Kezükkel a megnem 
nevezhető részükön — bocsánat — 
akként húzzák tel, szorítják testök dom- 
borubb részéhez! a szoknyát, hogy az 
egyszerűen utálatos, hogy a domború 
idomok ily kihívó, fitogtató mutoga­
tása miatt hölgyeink, rendes körülmé­
nyek között, magok pirulnának. l)e 
ma, mert divat, tüntetőleg dombo 
ritanak.

Pedig nem érdektelen tudni, hon- 
nét származóit ez az utálatos, a sze­
méremmel és a jóizléssel hadi lábon 
álló divat. Hát természetesen Párisból. 
De nem az első társaságok női cse- 
lekedték először, hanem az utczai, a 
félvilági hölgyek.

Ugyanis Paris, Francziaország, a 
sovány nők hazája s mivel a telt ido­
mok — bocsánat — a. férfivilág részé­
ről ott is előnyben részesülnek, egy 
tettebb idomú utczai nö fogta szorította 
teste domborubb részéhez a szoknyát 
úgy, minthogy mi ma az utczákon úri 
társaságokból való hölgyeknél látjuk és 
tapasztaljuk.

Ök a párisi üzleti nők viseletét 
magukévá telték s most áltatják magu­
kat, hogy a domború idomok ezen fi- 
togtatása a legjobb Ízléshez tartozik.

Szabad Haján.

NAPI HÍREK.
Előléptetés.

Az igazságügyminisztor Jeney György 
debreczeni táblabirót január 1 -töl kezdödu- 
leg a VI. fizetési osztály első fokozatúba 
léptette elő.

Elhunyt segédlelkész.
Őszinte részvétet, igazi sajnálkozást 

keltett városszerte e szomorú hir, hogy a 
helybeli ev. ref. egyház buzgó, közkedvelt­
ségnek örvendő .segédlelkésze, Biró János 
meghall. Egy ideális, fenkölt gondolkozásai, 
sokra hivatott ifjú Timótlieust vestzett el a 
megboldogult hun s kálvinista Sión. Az igazi 
hitbuzgóság, egyháza iránt való lángoló sze­
retet, feddhetlen becsületesség, nyílt őszin­
teség, nemes egyszerűség, krisztusi szelíd­
ség és szerénység tették öt hivatottá a lel­
kesei pályára. Már gyermekkorában erős 
vágyat érzett magában a lelkészt pálya 
iránt és ezt a vonzalmát később — ilju 
korában is — féltett kincseként ápolta s 
miután érettségi vizsgálatát a helybeli ev. 
ref. fögymnasiumban kitűnő sikerrel tette 
le; komoly elhatározással iratkozottbe ugyan­
itt a hittanhallgatók sorába. És a mit elha­
tározott és a mit nemes szive sugallt, tet­
tekben be is bizonyitá ; mert theologia pá-

yájának már a kezdetén az elsőségért ver­
senyzik pályatársai között. A komoly gon 
dolkozásu theológust pillanatra sem vonták 
el ifiül léhaságok, könnyelműségek a köteles­
ség útjáról, a munka mezejéről. Tanárai a szor­
galom mintaképeként álliták a vele egykorúnk 
elé.A lelkiismeretes munkát követő erkölcsi ju. 
talom csak fokozta eszményekért hevülő 
lelkének erejét, s az első lelkész képesség! 
vizsgát kitüntetéssel tette le s e vizsga után 
a helybeli ev. ref. egyház egyik segédlelké- 
széül hívja meg a jó hírnevű ifjút. Egy évi, 
közmegelegedést kiérdemelt segédlelkészi 
szolgalat, s emelett a legielkismeretesebb 
önképzés után a papi vizsgára állott elő, a 
hol életének végzetes forduló pontja kezdő 
dött. Ez a vizsga nem sikerült úgy, mint 
remélte, avagy talán, mint törekvései után 
méltán várhatta volna. Vérző sebet ejtett, ez 
a melyen érző ifjú szivén. Jóbarátainak vi­
gasztalásai és a nem csökkent, sőt a mindig 
fokozódott közszeretet, sem voltak képesek 
többé felderíteni, megvigasztalni. Panaszkodni 
senki sem hallá, de kik közelebbről ismerték ; 
tapasztalhatták az eltitkolt bánat halasat. 
Mar a múlt évnyarán gyöngének érezte ma­
gát hivatalos teendőinek végzésért hanem a 
jószivü főnőkének tanácsúra, ki a legnagycb 
készséggel adott neki szabadságot, fürdőre 
ment Erdély béiczei között, remél van bána­
tos lelke számára enyhülést telálni. De Gi- 
leád balzsama ott sem termett meg szama­
ra, még betegebben tért viszza, úgy any 
nyira, hogy a múlt év október havának kö­
zepén még hosszabb sz abadságra Bárán- 
don lakó szülei körébe távozott. Szülei is 
minden lehetőt megtettek a jo gyermek 
életben maradásáért, de a szülei aggodal­
makat folyó hó 24-én délután az örökké 
tartó fájdalom váltotta fel, a szenvedő beteg 
meghalt. Haláláról csaladja a következő 
gyászjelentést bocsátotta ki :

Á boldog feltámadás reménye alatt! 
A legmélyebb fájdalomtól levert szívvel tu 
datjuk forrón szereteti gyermekünknek, a 
jó testvérnek, jó rokonnak Biró János deb­
reczeni ev. ref. segédlelkésznok, folyó évi 
fanuár hó 24-ik napjait délután 1 órakor, 
életének 126-ik évében, hosszas szenvedés 
után, Bárándon történt c ettdes elhunytat. 
Kedves hallottunk földi részei folyó hó 26 ik 
napján, délelőtt 10 órakor, az evang. re­
form. templomban tartandó rövid szertar 
tas után, a bárándi evang. reform, temető­
ben fognak örök nyugalomra letéteni. Mely 
gyászszertartásra rokonainak, a mcgboldo 
guitnak barátait, ismerőseinek bánatos szív­
vel meghívjuk. Báránd, 1903. január hó 
24. A megboldogultnak bánatos szülei : 
Biró János, neje Futó Eszter. Testvére : 
Biró Sándor, nejével Demjén Eszterrel s az 
összes rokonok nevében is.

A tanács köréből.
Oláh Károly kulturtanácsnok hivatalos 

ügyben mai napon Budapestre utazott s f. 
hó 29-én a városi közgyűléshez tér vissza.

Oláh Ferenczné temetése.
A tragikus halállal elhunyt Oláh Fe* 

reneznét tegnap délután négy órakor temet­
ték el a Zöldfa-utcza 10-ik számú háztól 
óriási részvét mellett. A Zöldfa-utczában 
százakra menő tömeg szorongott, a mely 
moghatottan vett részt a végíisztességtéto- 
len. A temetésen rész vett volna az el 
hunyt férje is, de az asszony családja ezt 
megakadályozta. Az ovyszerü koporsót szám­
talan koszorú borította, melyek közül ki­
vált egy névtelen, piros kamélia koszorú 
... A temetés a római katholikus egyház 
szertartása szerint folyt le. A holttestet a 
Kossuth utczai temetőben helyezték örök 
nyugalomra.
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Meghívás.
A debreczeni jótékony nöegylet január 

31-én tartandó tanczmulatságának rendező 
bizottságát ez utón kéri fel az elnökség, 
meltóztassanak f. hó 27-ikón, azaz kedden 
délután 3 órakor minél nagyobb számban 
megjelenni az elnök Peterfia utczai lakásán 
a végleges megállapodás végett. A választ­
mányi tagokat kéri az elnökség, hogy a ré­
szükre elküldött, eladasra szánt belépő és 
szabadjegyek árát vagy a megmaradt jegye­
ket meltóztassanak e hó 29-eig czirnére el­
küldeni, mert tömegesen kerésik a jegyeket.

A Kereskedelmi Csarnok estélye.
A kereskedelmi csarnok vigalmi bizott­

sága, mely nem egy élvezetes órát szerzett 
már a debreczeni közönségnek, szombaton 
este ismét fényesen sikerült estélyt rende­
zett, oly stelyt. melynek ernleke bizonyara 
sokáig megmarad a jelenvoltak lelkében. A 
szép műsort Rácz Károly nyitotta meg 
„Lysistrata“ operából való nyitány szép 
előadásával, majd hatalmas tapsvihar köze­
pette foglalta el a felolvasó székét Szávai 
Gyula a Petőfi társaság legújabb tagjainak 
egyike, az országos hírű poéta, kit immár 
büszkén vallhal Debreczen a magaenak s 
folytonos tetszeszaj közepette tartotta meg 
„Amerika felfedezése (uj kútfők nyomán)“ cz- 
hmnoros felolvasását, melyei 4 részre osz­
tott. Az előszóban Kolumbus és önmaga közt 
vont párhuzamot (mint a ki Amerikát 
újból felfedezte), majd a „tengerről,“ a „ke­
reskedelem isméről“ és végül a „Juczika“ 
igaz történetéről olvasott fel, a közönség 
folytonos jókedvétől kisérve, mely végre is 
óriási tapsviharban fejezte ki háláját a szik­
rázó szellemességgel megírt felolvasásért. 
Utámia harsogó tapsok közt lépett az emel­
vényre Komlóssy Emma, a debreczeni kö­
zönség kedvencze es Drumar János ur pre- 
cziz zongorakisérete mellett enekelte el Tau- 
bért „Madárdalat,“ oly szépén, oly elraga­
dóan, hogy a közönség szűnni nem akaró 
tapsvihara kérte a folytatást, a mit kétszer 
meg is kapott. Marton Mi lós, a debreczeni 
színtársulat tenoristaja, adta elő ezután a „Bű­
vös vadasz“ nagy áriáját, csengő hangjavai, 
remek elöadasaval méltán megérdemelte 
azt a tapsvihart, melylyel a közönség ju­
talmazta. Végül isméi Komlóssy Emmát 
hallottuk. Rácz Károly zenekisérete mellett 
énekelt magyar nótákat. A szép bánatos 
nóták, a tüzes csárdások gyönyörű, magá­
val ragadó eloadasa ritka élvezetben része­
sítette a közönséget. De zengett is a terem 
a tapstól, s alig akart vege szakadni több 
ráadás után is a tapsnak, a „hogy voltá­
nak. A inüsor után thea és hideg buffet 
volt, majd megkezdődött a táncz Rácz Ká­
roly muzsikája mellett.

Uj katonai bizottsági elnök.
A katonai lelüívizsgaló bizottság pol­

gári elnöke rendesen a sorozó megye és 
város főispánja szokott lenni. A helyettes 
elnököt pedig a honvédelmi minisztérium 
nevezi ki. Eddig a polgármester Simonffv 
Imre kir. tanácsos volt a helyettes elnök, 
azonban erről a tisztéről nyugdíjba vonu­
lása után leköszönt. A honvédelmi minisz­
térium tegnap beérkezett leiratában jelenti, 
hogy a megüresedett bizottsági alelnöki 
tisztségre Rasó Gyula kir. tan. alispánt ne­
vezte ki.

Szerencsétlenség az ni indóházban.
A vasúti uj indóházban tegnap este 

végzetes szerencsétlenség történt. Libucz 
József 19 éves, vasút kocsitisztitó két lábú 
létráról tisztította a díszes előcsarnok üveg 
tábláit. Tisztítás közben a sima köveken meg­
csúszott a létra s egyensúlyt vesztve
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zuhant a kőtalapzalru. A szerencsétlen 
ember, koponyatörést szenvedett. — 
Ver öntötte el fülét, száját s hiába való volt 
a segítségére összefutott nép élesztósi kísér­
lete. nem bírták eszméletre téríteni. Libucz 
Józsefet aztán hordágyra tették s kivitték a 
közkórhazba, ahol az orvosok konstatálták a 
koponyatörest. A súlyosan sérült munkás 
nem nyerte vissza eszméietét s az orvosok 
nem is bíznak életben maradásában.
A gazdasági egyesület tisztelgése a polgár- 

mesternél.
A debreczeni gazdasági egyesület teg­

nap délelőtt közgyűlésének megújítása előtt 
Riekl Antal |elnök vezetésével tisztelgett 
Kovács József polgármesternél. Az egyesü­
let nevében Riekl Antal elnök emelkedett 
hangú szép beszédben üdvözölte a polgár- 
mestert és kérte, hogy uj minőségében vi­
selje szivén a gazdasági egylet ügyeit és 
részesítse azt a jóindulatú támogatásában. 
Kovács József polgármester válaszában ki­
jelentette, hogy mint dereczeni polgár kö 
zelállónak érzi magát az egyesülethez. Jól 
esik neki az üdvözlés s biztosítja az egylet 
tagjait, hogy mint polgármester mindig me­
leg sszeretettel fogja az egylet ügyeit fel­
karolni, mert a mikor a gazdasági egyesüle­
tet támogatja, akkor csak a város érdekeit 
szolgálja. Az egyesület tagjai lelkesen meg 
éljenezték a polgármestert és ezzel a tisz­
telgés véget ért,

A debreczeni jótékony nőegylet táncz- 
mulatsága.

A debreczeni jótékony nöegylet f. hó 
31 en tartandó tánczmulatságara a meghí­
vókat már szetküldte a rendezőség. A nő- 
egylet titkára Koncz Ákos felkéri mindazokat 
kik tévedés vagy véletlenségbőt meghívót 
nem kaptak, méltóztassanak e tekintetben a 
pótlások végett hozza fordulni. (Városház, 
földszint 7. sz.) A rendezőség mindent el 
követ a tánczmulatsag sikere érdekében. A 
belügyminiszter a pénzügyminiszterrel egy- 
etcrtöleg a tombola megtartására az enge­
délyt leküldte a városi tanácshoz, mely 
a tombola megtartásához politikai biztosul 
Koncz Ákos tiszteletbeli tanácsost küldte ki. 
A tánezrendezö bizottság a város legkiválóbb 
fiatal embereiből alakult s mintegy hatvan 
tagból all. A tánczmulatsag előtt szebbnél 
szebb fiatal hölgyek az évszakokat, illetve a 
hónapokat fogjak személyesíteni. A személye­
sünk mondani válóját a nöegylet felkérésére 
mar megírta Szuvay Gyula, a kitűnő poéta 
s a Petőfi tarsasag tagja. A rendezőség úgy 
intézkedett, hogy a tánczinututság alkalmá­
ból a kocsik nem az udvaron állanak meg, 
hanem a kapu alatt, hogy a nagy közönség 
meglegyen kímélve a nagy léghuzamtól. A 
nagyterem lépcsőjéhez vezető külső üvegajtó 
tehat be lesz zárva, s a nagyterembe való 
felmenetel a kapu alatt levő zárt folyosón 
lesz. A folyosót ez alkalomra feldíszítik. 
Gondoskodik a rendezőség női tóillettszobá- 
ról is, mely a ezukrászati teremben lesz be­
rendezve, kizárólag hölgyek részére. Ezzel 
kapcsolatban Koncz Ákos uőegyleti titkár 
felkéri mindazon választmányi tagokat, a 
kiknek belépő és szabadjegyeket küldött 
méltóztassanak az eladott jegyek arát, vagy 
az el nem adott jegyeket e hó 29-éig Ve- 
ressné Szathmáry Teréz elnök úrasszonyhoz 
elküldeni. Jegyek kaphatók Zádor Lajos, 
Benyáts Emil, Szent-Királyi Tivadar, Bariba 
Kálmán és Békés Lajos urak üzletében. 
Páholyjegyek Zádor Lajos ur üzletében van­
nak letéve. Egyébiránt a titkár bármilyen 
irányban készséggel szolgál felvilágosítással. 
Az előkészületből Ítélve a nöegylet tombo­
lával egybekötött tánczmulatsága kétségkí­
vül legkedvesebb szórakozása lesz a hálózni 
szerető közönségnek.

DEBRECZEN

Szerencsétlenség a vadászaton,
Végzetes szerencsétlenség történt a 

napokban. Klein Mihály állami adótisz 
ugyanis többed magával vadászni ment k 
a közeli átkos földre. A társaság magával 
vitt egy szolgát is, a kire a fegyverek 
töltését és az elejtendő zsákmány haza­
hozatalát bízta. A vadászat vígan folyt 
és szerencsés napjuk volt. mert több apró 
vadat ejtettek el. Dél tájban egy tisztás 
helyre gyűltek össze, a hol fáradalmukat 
akarták kipihenni. Itt történt a szerencsét 
lenség. A szolga, kire a fegyvereket bízták 
elővette az egyik fegyvert s hogy hogy 
nem, elég az hozzá, elsült a kezei közt és 
a közelében álló Klein Mihályt találta. —
A söréitől töltött fegyverből vagy húsz szem 
sörét hatolt a Klein Mihály lábaba. A sze­
rencsétlenül járt adótisztet szekerén hozták 
be Debreczeube és a közkórházba vitték. 
Dr. Csikós kórházi orvos vette ápolás alá s 
eddig szerencsésen sikerült a sörétek nagy 
részét kiszednie. A sikerült műtét után a 
beteg fájdalmai enyhültek.

A polgári kör tánczmulatsága.
Vasárnap este szinü.tig megtelt a Bika 

díszterme városunk tanczolni szerető fiatal­
ságával. Leányok, fiatal asszonyok hatal­
mas serege hullámzott fel s alá az óriási 
teremben és mellékhelyiségeiben. Azt mond­
jak, hogy a viz nem vegyül össze az olaj­
jal s sokan szeretik ilyen különböző két 
elemnek tünteti fel az igazi debreczeni 
polgárságot s a. társadalom intelligens tag­
jait. Szerencsésnek mondhatjuk a tekintet­
ben a polgári kört, mely bál nélkül is a 
legszebben egyesíti városunk társadalmának 
különböző rétegeit, Fényes bizonysága állí­
tásunknak a tegnap esti táoczmulatság, mi­
kor pezsgő jókedv, fesztelen társalgás kö­
zött a reggeli órákig mulatott, a szó ne­
mesen vett. értelmében mulatott együtt Deb 
reczen fiatalsága. Kedves meglepetés volt a 
Davidházy Kálmán által készített kis zseb 
könvv alakú tánezrend, mely baraczvir;<,gszi­
nti bársonyból s ugyanolyan zónórosdiszitésü 
függővel és fehér virágcsokorral ellátva az 
idei bálok egyik legszebb emléktárgya ma­
rad. Megtisztelték látogatásukkal a mulatsá 
got Puky Gyula főispán, Kovács József pol­
gármester, Vecsey Imre főjegyző, Oláb Ká­
roly, Szabó Kálmán, Csóka Sámuel, Király 
Gyula tanácsnokok, Koinlossy Arthur, gróf 
Dégenfeld Józaef egyházkerüle'i fögondnok, 
Kovács János lelkész stb. Mint Oláh Károly 
a renezöbizottság igazán fáradhatatjan el­
nöke mondotta, egyszerűség, fesztelenség és 
kedélység volt mindig fő vonzó ereje a pol­
gári kör báljainak, mit élénken mutat az a 
körülmény is, hogy az első négyest 158 pár 
tánczolta. Jelen voltuk : Eszenyi Józsefné,özv. 
Andirkú Mihályné, Eszenyi Imréné, Eszenyi 
Józsefné, Szabó Mihályné, Badonyi Lajosáé, 
Kozma Péterné, Pósalaki Mihályné, Vilmá- 
nyi Ferencznéj Oláh Andrásné, Jari Ödön 
né, Kovács Istvánná, Jámbor Imréné, Vér­
tesi Andrásné, Kiss Mihályné, Szabó San- 
dorné, Deák Istvánná, Sáfrány Imréné, özv. 
Gombos Ferenczné, Bányai Péter, Bátori 
Sándorné, özvegy Daku Jánosné, Tordai 
Gáborne, Balog Gergclyné, Balogh Mihályné, 
Nagy Lajosné, özv. Csikes Andrásné, Mike 
Ferenczné, Barna Mihályné, Balogh Jánosné, 
Birinyi Jánosné, Őry Mihályné, Koroknál 
Lajosoé, id. Deák Józsefné, Nagy Jánosné, 
ifj. Deák Józsefné, Bihari Istvánná, ifj Bihari 
Istvánná, Molnár Istvánná, Molnár Jánosné, 
Kovács Mihályná, Bekecs Istvánná, Dalmi 
Mihályné. Kovács Péterné, Pásztor Gyuláné, 
Vásári Andrásné, Nagy Gábornó, Hornyák 
Andrásné, Tóth Andrásné, Szabó Istvánná, 
Kovács Ferenczné, Úszó Istvánná, Kecskés 
Istvánná (Diószeg), Nehéz Józsefné. Erdei 
Jánosné, Tóth Mihályné, Bóbertné, Pragner

Adolfné, Szöllösi Dánielnó, Bulla Lajosné, 
Nagy Jánosné, Faragó Andrásné, Polgári 
Mártonné, Ekli Jánosné, Kertész Istvánná, 
Béresi Mihályné, Csernák Henrikné, Nagy 
Józsefné, Ungvári Dánielné, Liptay Gáborné, 
Szentesi Jánosné, Barna Jánosné, Kormos 
Józsefné, Imre Jánosné, B. Balog Istvánná, 
Borza Andrásné, Csáky Jánosné, Nánáasy 
Józsefné, Szentgyörgyi Józsefné, Foltényi 
Lajosné, Bakó Gyuláné, Kiss Bálintné, Nagy 
Lajosné, Harsányi Lajosné. Bariba Mihályné, 
ifj. Böszörményi Mihályné, Nagy Lajosné, 
Szilagyi Gusztavné, Nagy Mártonná, Szabó 
Kurolynó, Szele Lajosné, Nagy Józsefné, 
Szőllősy Mihályné, Károlyi Istvánné.

Leányok : Audirkó Mariska, Audirkó 
Erzsiké, Nagyházi Erzsiké, Katona Juliska, 
Katona Zsuzsika. Bodonyi Rózsika, Szilá­
gyi Juliska, Kozma Erzsiké, Györfi Mariska, 
Tóth Katicza, Vilmányi Erztike, Oláh Ju­
liska, Kovács Zsuzsika, Jámbor Erzsiké, 
Vértesi Zsuzsika, Kiss Mariska, Szabó Zsu­
zsiké, Sáfrány Mariska, Gombos Erzsiké, 
Dinóczi Lidiké (Kalocsa), Balogh Mariskai 
Bujdosó Juliska, Csikós Erzsiké, Barna Ju­
liska, Birinyi Mariska, Balogh Erzsiké, Öry 
Mariska, Koroknál nővérek. Deák Juliska, 
Szathmáry Irén, Bihari Katicza, Molnár 
Margit, Bihari Erzsiké, Molnár Lili, Szűcs 
Juliska, Bekecs Katicza, Dalmi Mariska, 
Kovács Juliska, Vasari Erzsiké, Töth Ju­
liska, Hornyuk Ida, Szabó Juliska, Kovács 
Juliska, Keszkés Gizella (Diószog), So­
mogyi Piroska, Nehéz Mariska, — Pethő 
nővérek, Tóth Erzsiké es Juliska, Szath- 
mári ^Zsuzsika, Proaner Mariska- Szőlősi 
Erzsiké és Mariska, Bulla Mariska, Nagy 
Ilonka és Mariska, Faragó nővérek, Polgári 
Esztike és Erysike, Ekli Erzsiké, Béressy 
Vilma, Csermák Joláo, Vértesi Ilonka, Szö- 
lősi Juliska, Mészáros Esztike, Nagy Margit 
Nagy Erzsiké és Mariska, Szentesi Ilonka, 
Barza Zsuzsika, Kovács nőverek, Kormos 
Emma, Vágó Amália (B.-Udvari), Balogh 
nőverek, Szilágyi Juliska, Berza Juliska.

A tímár ifjúság bálja.
A farsang egyik legsikerültebb mulat­

ságai köze tartozik a tímár ifjúság bálja. 
Szombat este zajlott le u „Bika“ dísztermé­
ben, zsúfolva volt és Kiss Béla zenekarának 
pompás zenéje mellett reggeli 6 óráig ma­
radt együtt a közönség. A mulatságon jelen 
voltak : Asszonyok : Piros Istvánné, Piros Jó­
zsefné, Busi Andrásné, Balogh Mihályné, 
Kovács Józsefné, Pomor Jánosné, Szilágyi 
Jánosné, Buduiné, Ekli Gáborné, Bekecs 
Istvánné, Tene Józsefné (Szoboszlo), Szabó 
Ferenczné, Horváth Józsefné, Porcsin Fe­
renczné, Süvöltös Gáborné, László Jánosné, 
Miskolczi Istvánné, Szőke Józsefné, Szilagyi 
Istvánné, Újvári Lászlódé, Kéky Józsefné, 
Kovács Istvánné, Szigeti Gáborné, Ormós 
Istvánné, Mikó Józsefné, Csarnai Sándorné, 
Pósalaki Józselne, Ökrös Istvánné, Pethő 

' Lajosné, Bundi Sándorné, Némethy Józs Iné, 
Fazekas Istvánné, ifj. Posta Istvánné, Ko­
vács Ferenczné, Nagy Józsefné, Bozóki Mí- 
halyné, Nagy Sándorné, Bakos Jánosné, 
Pásztor Sándorné, Villás Ferenczné, Kádár 
Lajosné, özv. Gombos Ferenczné, Szepesi 
Gáborné, Bundi Imréné, Kiss Imréné, Kö­
rösi Ferenczné, Birinyi Gáborné, Seres Já­
nosné, Ormós Gáborné, Nagy Józsefné, Ki­
rály Ferenczné, Pósalaki Istvánné, Veréb 
Lajosné, Nagy Lajosné, Kovács Lajosné, 
Rácz Józsefné, Veres Mihályné, Böször­
ményi Istvánná, Balogh Ferenczné, Némethy 
Istvánné, Szabó Józsefné, Sarkadi Lajosné, 
Tóth Józsefné, Bihari Lajosné, Szegedi Dá­
nielné, Kálmán Istvánné, Seres Erdei István­
né, Zolnai Lászlóné, Nosztrny Istvánné, Har­
sányi Istvánné, Brach Hugóné, Harsányi Mi- 
hályoé, Kiss Imréné, Homoki Józsetné, 
Kovács Lászlóné, Gede Jánosné, Véghvári
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Istvánné, Bikfalvi Farkas né, Madar Józsefné, 
Suba Istvánné, Hegedűs Istvánné. Nagy 
Janosnó, Halai- Janosné, Kovács Imréné, 
Bozsák Józsefné, Szűcs Mihály,ié, K;illay 
Andrásné, Tardy Józsefné, Nagv Lajosné, 
if]. Annyok Kárólynó, Bőr Sándorné, Kiss 
Andrásnö, özv. Tóth Andrásné, Szabó 
Lajosné, Stass Andrásné, Úri Istvánné. Kiss 
Imréné, Major Mihálvné. Dalmi Istvánné. 
Szabó Sándorné, Sántha Józsefné, Nagy Fo

DEBRECZEN

SZÍNHÁZ.
Műsor:
bérlet. A doktor

19v3. január 26.

ronczné, Megyesi Gézáue, Méhész Józsefné, 
Böszörményi Káliriánnó, Böszörményi Imréné, 
Varga Ferenczne. Molnár Józsefné, Jándi 
Bálintné, Molnár Józsefne, Kupfer Jenönó, 
Boross Mihálynó, Bihari Karol ynó. Zongovald 
(íézané, Nagy Sándotna, Osvald Ferenczne, 
Kiss Bálintné, Streveroszki Lajos né, Czabán 
Péterné, Önin Emilné, Tóth Gábornó.

Leányok : Molnár Rózsika, Bakonszegi 
Juliska, Király Juliska, Bihari Róza, Piros 
Róza és Mariska, Husi Róza, Balogh Maris, 
Kovács Erzsiké, Pongor Juliska és Erzsiké, 
Szilágyi Mariska, Mikecs Katicza. Dalim 
Zsuzsika, Törni Margitka, Szabó Zsuzsika 
és Erzsiké, Molnár Erzsiké. László Erzsiké, 
Miskolczi Mariska és Esztike, Kéki Esztike, 
Gvőrffy Mariska (Diószeg) Kovács Ró/a és 
Erzsiké, Szigeti Esztike es Juliska, Ormós 
Róza, Racz Er.szike é.s Mariska, Mikó Róza, 
Gsarnai Esztike, Fosa laki Z-uzsika. Pét hő 
Róza, Bundi Juliska es Esztike, Nemes 
Mariska. Racz Mariska, Posta Esztike, Bakii 
Mariska, Bozóki nővérek. Bakos Juliska, 
Pásztor Mariska, Torma Erzsiké, Gombos 
Esztike, Szepesi Juliska, Bundi Juliska, 
Kiss Mariska, Birinyi Esztike, Bán Mariska, 
Nagy Rózsiké, Ormós Esztike, Kovács Ju­
liska, Racz Erzsiké, Veres Juliska, Biró 
Juliska és Esytike, Szűcs Zsuzsika, Varga 
Mariska, Sarkad! Mariska, Tóth Mariska 
Róza es Esztike, Szegedi Mariska, Kálmán 
Juliska es Esztike, Burai Erzsiké Márton 
Esztike. Kis Esztike, Dalmi Erzsiké, Varga 
Erzsiké, Böszörményi Róza, Erdei E zsike, 
Bessenyei Juliska, Harsány! Juliska, Gede 
Erzsiké, Kirsányi Esztike, Homoki Róza, 
Vigván Juliska, Kovács Mariska Nagy 
Ilonka, Nánási Mariska, Szűcs Erzsiké, Szat­
mári Juliska és Esztike, Bihari Mariska, Ko­
vács Mariska, Kiss Erzsiké, Tóth Mariska, 
Szabó Juliska, Molnár Juliska, Pataki Mal­
vin, Tóth Zsuzsika, Szabó Juliska, Nagy Ma­
riska es Molnár Teréz.

A Korona Takarék és hitelszövetkezet
1903 ik évi jan. 1-én megnyitotta a 

3-ik évtarsuiatát. Ezen uj évtársulatra a 
beiratkozások a szövetkezet Piacz meza 6. 
sz. alatti helyiségében teljesíthetők. Minden 
törzsbe tét után hetenként 1 korona fizetendő. 
Az intézet előnyei : törzsbetétei 6 százalé­
kot jövedelmeznek, kötelező heti betétekkel 
előmozdítja a takarékosságot, továbbá min­
den törzsbetét után 200 260 korona kölcsön 
kapható. Miután a szövetkezet a kölcsönnek 
külön visszafizetését nem kívánja, hanem a 
heli betétekkel törlesztődik, igy a szövetke­
zet kölcsöne! könnyű visszafizetési módozat 
által különösen előnyösek kereskedőknek, 
iparosoknak, mezőgazdáknak és hivatalno 
koknak egyaránt. A kölcsönök kezesség mel­
lett, betáblázásra és biztositéknl elfogad 
ható értékekre adatnak

A két óvtársulatba beiratkozott 1529 
tag heti 6948 korona befizetéssel. A bofize 
tett töke 464,721 korona. A belépés 6Z idő 
szerint még mulasztási illeték nélkül tör­
ténhet.

bérlet. Lizootl. Vígjáték. 
,C“ bérlet. Monna Vanna.

,A“ bérlet. Monna Vanna

„C“ bérlel. Kapitány kisasz-

Hétfe, „A“ bérlet. A doktor ur. Bo­
hózat,

Kedd, „B 
Szerda,

Dráma.
Csütör'ök,

Drama.
Péntek, „ B“ bérlet. Kapitány kisasszony. 

Operette.
Szombat, 

szony. Opereite
Vasarnap d. u. Gésak, vagy egy Japán 

teaház története.
Lizelot.

Szombat este a társulat egy nálunk 
ismeretlen nemet szerző müvét hozta szin- 
tv, egy olyan vígjátékot, melyet egyszer mar 
előadtak a fuvarosban, de siker nélkül. 
Debreczenben sein tudott halast elérni, a 
közönségén meglátszott, hogy az előadás 
untatja. Aminek nagy reszaen maga a darab 
volt az oka.

Meséje elegge sovány. Egy német Iier- 
ezegnő XIV. Lajcs fényűző uclvaraba kerül, 
nogy felesége legyen a király leba, piper- 
köcz öcscsenek. Az egyenoslelkü, szabad- 
szájú Lizelot herczegnö aztán lepten-nyo- 
mon s embekerül az udvari etikett szabá­
lyaival, de nem hederit rájuk, valamint az 
áskálódó udvarhölgyek fondorlataira sem. 
Vegre is őszinte, egyenes modorával legyőzi 
az ebene dolgozó udvarhölgyek ármányait, 
sőt férjét is megjavítja.

Töménytelen türienelmi vonatkozás, 
számtalan utalás a korabeli viszonyokra, I 
ezélzás az akkor szereplő udvari emberekre j 
teszi szinte érthetetlenné az e kor viszonyait 1 
kovésbbé ismerő közönség előtt a darabot. 
Á mellett nehezkes, vonta'oit a mese bonyo­
lítása, a figyelmet a sok ügyetlenül egymásra ' 
halmozott jelenet semmikep sem tudja ébren 
tartani.

A legnagyobb hiba ja azonban az, hogy 
a mi erlékes van benne, 
sokkal jobban megírta a 
szonysagban. Lizelot t. 
mint egy herczegnőnek öltözött Hübscher 
Kata. Csakhogy az a beszed modor, ami 
természetes egy mosónőből lett herczegnönéi, 
amilyen a Szókimondó asszonyság, sehogy- 
sem okolható meg Lizelotnál, aki született 
herczegnö. Ugyan ki fogja elhinni a szer­
zőnek. hogy egy születői t herczegnö juhász- 
bundában (!) toppan be a f ránézi a udvarba 
és igy kezdi a társalgást : „A teremtésit 
neki, de kutya idő van odakin 1“

Szóval, ha ez a vígjáték nálunk is 
megbukott, annak maga a darab az oka.

A cziinszerepet Hahnel Aranka játszot­
ta nagy igyekezettel. Sok kedves ötletet, 
jellemző finom árnyalatot pazarolt erre a 
szerepre s ha volt valami sikere nehány je­
lenetnek, az tisztán az ö érdeme, mert a 
többi szereplők nem nagyon törték magukat 
a közönség tetszéséért, mely pedig tekintve 
azt, hogy a Csarnok estélye sokakat elvont, 
mégis szépen megtöltötte a színházat.

nak a melancholikus zsidó dallamoknak 
szépségéi.

A darab kiállítása különben nagyon 
gyenge volt. Hogy többet ne említsünk', a 
negyedik felvonásban a Sulamit háza, tehat 
palesztinjai ház, egy góthikus középkori lo­
vagterem képét mutatta. Tévedésnek ez elég 
nagy tévedés.

Közönség szép számmal volt.
(-«—C.)

CSARNOK.

azt inár Sardou 
Szókimondó asz- 

kepen senki más,

Sulamit h.
Tegnap este az ismert zsidó daljáté­

kot adtuk Réthy Laurával a czimszorepbon. 
A vendégmüvésznőtől hallottuk ismét az is­
mert szép melódiákot, az ő gyönyörű hajlé­
kony hangja teljes mértékben kiemelte azok-

Vaterloo.
Erckmann—Chatrián elbeszélésé után fordí­

totta : ifjabb Móricz Pál.
A nagy ivószobában csak úgy tolong­

tak a tisztek. A tizenkettedik lovas vadász - 
ezredbeli és a hatos könyügyaiog ezredbeli 
tisztek voltak. A hatodik ezredbeli negyedik 
zászlóalj őrnagya kurta szárú kis fapipából 
kojtolgatvan, sétált fel s a la. Mindnyáján 
csupa lucskosok, csatakosok voltak.

A hadnagy nehány szót szolt az őr­
nagynak, ki elébünk állván, fekete szemével 
szigorúan tekintett ránk. Éppenséggel nem 
volt biztató uz arcza és a tekintete. Mint­
egy öt hat kérdéssé! faggatott minket a 
Ligny elvonulásunk felöl a Quatre-Bras út­
irányban és csata lefolyása felől. Reszketett 
a szempillaja. Az ajkát összeharapta. A 
többi tisztek kardcsörtetve jüttek-meutek, 
nem is ügyeitek rank. Végül azt mondta az 
őrnagy :

— Őrmester . . . Ezt a két embert 
ossza be a második századba. Indulj :

Ismét foga köze harapta a pipát mi 
pedig az őrmesterrel kihúzódtunk, ürültünk, 
hogy ily olcsó áron szabadultunk a bajtól’ 
mert az ellenséggel szemben, mint szöke­
vényeket főbe is lövethetett volna az őr­
nagy. Mintegy kétszázlépósnyire a falu vé­
gét értük. Távolabb a mezőn tábortüzek 
lobogtak, itt pedig a törmelékeken, az ólak­
ban a mi embereink aludtak, lémelyek az 
ólajtóhoz, az óloszlophoz támaszkodva alud­
tak, ki hol lért . . . Mint a szabadban finom 
eső permetezett. Mi a vén ház sarkán az 
eresz alatt húzódtunk meg és ott kesereg­
tünk balszerencsénkén.

Hajnali három-négy óra között nagy 
szánni katonaság felvonulásának voltunk a 
szemtanúi. Különféle más ezredek, lovasok, 
gyalogak, tüzérek törtettek előre a más és 
más ázott utakon. Ez a Grouchy tábornagy 
vissza vonuló hadosztálya volt. Megtörve 
néztük ezt kimerült embertömeget. Az eső 
permetezett, az eget komor felhők borítot­
tak. Mennyi küzdelem ? Mennyi kiontott 
vér V Mi lesz ennek a vége ? . . . Nehéz 
léptük ezupogott a sárban.

Már sokáig szomorkodtam igy, midőn 
hirtelen rámkiáltottak :

Jó napot, Józsi I
Össze rezentem. Feltekinték, hát ime 

ösinerőst látok magam előtt. Pfau zburgban 
volt egy szomszédunk, a Martin esztergá­
lyos. Ennek a fia szólított meg. Szinte ka­
tona volt, még pedig szinte a hatosoknál 
szolgált, de mint káplár. Mint rekesztő al­
tiszt botorkált a többi után. Kezet fogtunk. 
Igazi vigasztalásomra volt, hogy ezen szo­
morúságom között földivel találkoztam.

(Folyt, köv.)

Mihalovits J. gyógyszertára a „Kígyóhoz ‘ Debreczen, főtér, a városházzal szemben.
Ajánlja a teljesen fémmentes s kiváló jóhatásu M0LLITEE6IN arcz s kézbőr finomító szépítő szerét, mely folyadék amig ár- 

talmallanságra nezve teljesen egyezik a vaselin s glycerinnel, hatásra nézve azokat jóval felülmúlja. Hatása gyors és biztos ! — A 
szelk.fujta arezot vagy kezeket a legrövidobidö alatt fehérré, puhává s üdévé teszi s pouder alá is Len ajánlható. Mint bőrápoló 
szer páratlan. Ecy ttTo* „lollliterdn“ ára 1 kor. (3)
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Boros Testvéreknél
divatos női ruhakelmék, selymek, téli ken­
dők és velezek a versenyben létező legol­
csóbb árakban. Maradékok féláron.

Gyakornoknak, egy 14—15 
éves fiú,ki két 

gymnasiumot végzett, felvétetik 1‘iacz u. 60.

24 krajezár egy liter
asztali njbor, hegyi ó bor 32 kr Váray Jó­
zsef kereskedésében Debreczen, piacz. városi 
■jbérház

1662—1902 v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. jbiröságnak V. 

3277/15—1901 számú végzése folytán 
közhírré tétetik, miszerint Stachel és 
Lenn er budapesti ez ég részére Mattya- 
sovszky Andor debreczeni lakostól 90 
kor. 33 fill, töke, ennek 1902 évi jun. 
19. napjától számítandó 6% kamatai és 
eddig összesen .*8 kor. 72 fill, perkölt­
ség erejéig 1901 évi Decz. hó 3 án 
bit ói lag felülfoglalt és 1092 kor. becsült 
házibutorok, egy tüzmentes szekrény, 
könyvek, gépek és egyéb ingóságok
1903 évi Január hó 28-án d. e 10
órakor kezdetét veendő és alperes la­
kásán Péterfia-u. 73 sz. a. háznál meg­
tartandó nyilvános bírói árverésen, a 
legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz- 
fizelés mellett, szükség esetén becs­
áron alul is el fognak adatni.

Debreczen, 1903 évi Január 10-én.
Török Péter bírói kiküldött.

Pokróczok
Lovak részére !

0 Szoba padlóra!
O Léghuzam ellen! ©
Q íróasztal elé ! 9
O Flanell takarók ! ©
§ Plüss uti-takarók ! 9
O Plaidek! ©
§ Erdélyi hossza szörii jjj 
D cserge pokróczok! ö
g nagy választékban kaphatók ö

1—1903 v. k. sz.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. jbiröságnak V. 

3383/2—1902. sz. végzése folytán köz­
li Írré tétetik, miszerint Bücher Rudolf 
debreczeni kereskedő részére Nagy Bá­
lint debreczeni lakostól 70 kor. tőke, 
ennek 1902. évi október 1-töl számí­
tandó 6 % kamatai s eddig összesen 

i 46 k. 4 4 fillér perköltség erejéig 1902 
! évi deczember hó 12-én bíróikig felül- 
j foglalt és 1062 koronára becsült házi 
bútorok, képek, varrógép, borok és 
egyébb tárgyakból álló ingóságok 1903.

§ Bosznay J. és Társa §
O uj szőnyegházában (4) y
g DEBRECZEN, Kossuth-aíczit 11. O
ooooooooíooo cooö

é. íeoruár 5-én d. e. v* n órakor
kezdetét veendő és alperes lakásán. 
Hatvan-utczai szöllöskertben II. járás» 
2 sz. háznál megtartandó nyilvános 
bírói árverésen a legtöbbel igémnek 

j azonnali készpénzfizetés mellett, szűk- 
I ség esetén becsáron alul is 
i adatni.

el fognak

Debreczen, 1, 03. jan. hó 16-án. 
Török Péter bír. kiküldött.

Vesszőbe font
kosár

(üvegek (Demyon)
egyenként és tömege­
sen olcsón kaphatók a

Debreczeni kir. tör­
vényszéki fogháznál.

ffliórt G7PnVAd Üli ? 9 Hiszen önnek gyógyulása bizonyos még akkor 
iUlCll S4C1IVCU (Ml í í is, ha sebe bármily regi, sot a fájdalmas
opeéáti.;t is elkerülheti, ha a

valódi
THIERRY A.-fóle Centifiola kenőcsöt
használja, mely rendkívül vonzó, a sebek gyóyyitáeóbau valamint a fájdal­
mak enyhítésében ntólérhetlen. A valódi Cent fiola-kenőcs alkalmazhat a

Ultin echter Bihari
na Mr •«leimen-AiaHiai»'

A. Thierry ln Pf«: 3áa »

az idegen testek, pl. : üveg, szálka, homok, tövis, erét stb. eltávolításánál ; min­
denféle daganat, kinövés, képződmény, karbunkulus és ráknál; v 'gre pokolvar, 
körömméreg, körömgyülés, a lábnak járás közben történt kisebelése, fogyás és 
égetés okozta sebek, a betegek . s gyermekek fekvés általi kisebesülése, torok­
daganat. meggyűlt vér, fíVzuiras stb. ese eihen. 2 tégely csórna > csomagol ással 
posiadijjal együtt H ko . 50 fii. Temérdek elösmerő levél megtekinthető. U'ánzatok 
vételétől óva intés mindenkit és arra ügyeljünk, hogv „Schutzengel Apotheke des

Thierry (Adolf) Limited in Pregiada“ a tégelybe van e égetve.

Gyógyszerész A. Thierry balzsam és Contifiola kenőcs.
Erne két gyógyhatásában utólérhet'en szer soha nem rnnlik el, sőt men­

tül régibb, annál jobb.pnem árt a szernek a fagy. sem meleg s ezáltal lélen 
nyáron szétkűldhető. Mindenkor hatással alkalmazása esetén könnyen bevárha­
tó az orvosi segély, természetesen nem szabad hatástalan utánzásokhoz nyúlni, 
melyért csak haszontalanul elprédáljuk a pénzt, hanem mindig tartson minden 
család készenlétben e világhírű, olcsó, megbízható, a mellett ártalmatlan szerből 
A hol nem bizonyes, hogy az én kitűnő szerein ott ajánlatos egyenesen tőlem 
hozatni. Czim : 3.

Apotheker Thierry (Adolf) Limited Schntzengel-Apotheke in Pregrada bei Hohitsch-Sanerbrnnn
Főraktár : Budapest török József. Zágrábban Mittelbach S. és Becsbe n Brady C. gyógyszerészeknél. ¥

mm e» r

mm

Az általam legpontosabban összeállított és tekintélyes orvosok által aján­
lott és jónak talált vegytiszta

SÓSBORSmZ
\ mely már eddig is nagy elterjedtségnek örvend, kapható minden füszer- 

1 üzletben, valamint gyógyszertáramban.

Ara egy kis üvegnek 45 kr., nagy üvegnek 9rJ kr. 
= Vidéki megrendelések pontosan teljcsittetnek. =

Használati utasítással ellátott könyvecske minden üveggel ingyen adatik.
TP Jk Bg KB 1 gyógyszertára és illatszerraktára 
1 V E 11 D ö DEBRECZENBEN (Tisza palota.)'
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MEGHÍVÓ.
A HAJDÚBÖSZÖRMÉNYI RÉSZVÉNYTÁRSULATI TAKARÉKPÉNZTÁR

XXIÍ-ik évi rendes közgyűlését
1903. évi február hó 15-én d. e. 10 órakor Hajdúböszörményben a volt kerületházban levő üzlethelyiségben tartja, 

melyre a t. részvényesek az alapszabályok 15 §-ára hivatkozással ezennel meghivatnak.
Tanácskozás tárgyai :

> éri eg előterjesztése és a felmentvény megadása.
1. Közgyűlési elnök ad hóé választása.
2. Igazgatóság, felügyelöbizottsag jelentése,
3. Osztalék fizetése idejének megállapítása.
4. Háromtagú bizottság választása a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére.

Hajdúböszörmény, 1903. január 21. Az igazgatóság
15. íj. A közgyűlésen minden részvény egy szavazatra jogosít, azonban saját részvénye után legfeljebb 10 és meghatalmazás utján szintén 1U sza­

vazatnál többet nem gyakorolhat senki.
Azon részvényesek, kik a közgyűlésen személyesen vagy képviselőik által jelen akarnak lenni, kötelesek részvényeiket le nem járt szelvényeikkel 

együtt legkésőbben u közgyűlési határnapon a közgyűlés kezdete előtt egy órával a böszörményi részvény!ársulati takarékpénztárnál H.-Böszörményben két pél­
dányban készített jegyzék melleit letenni, vagy azt tanúsítvánnyal igazolni, s o tanúsítványt ugyancsak a jelzett időig és helyen átadni, hogy a közgyűlés tar­
tamáig részvényeiket vagy valamelyik közjegyzőnél vagy hatóságnál letétbe helyezték.

A letéti jegyzék vagy tanúsítvány átvételéről szóló elismervény annak megjelölése mellett, hogy hány részvényt képviselnek — a félnek kiadatván 
az a közgyűlésen igazoló jegyül szolgál. ’

JEGYZET: i. Részvények letchetők H.-böszörményben az intézetnél, Budapesten a magyar országos központi takarékpénztárnál és a pesti magyar keres­
kedelmi banknál. 1

2. A felügyelőbizottság által megvizsgált mérleg, igazgatósági és felügyelőbizottsági jelentés a mai naptól kezdve az intézet helyiségében közszem­
lére ki van téve, azt az érdeklődők megtekinthetik.

TARTOZIK Mérleg-számla KÖVETEL

Főkönyv* Összeg
lapszám K f

284 Pénztári maradvány.................................... 21847 27
145 Értékpapír................................................... 52483 29

Váltók :
289 3653 darab kezességi váltó 89510383
279 1824 „ nyílt hitelű váltó 100584132 1900945 15
147 Kézizálog kölcsön.................................... 2641 15
238 Jelzálog kölcsön......................................... 593794 63
273 Kötvény kölcsön......................................... 103289 88

146 A jelzálog bankhoz felterjesztett, még le
nem számolt jelzálog kötvények . 4474 18

292 A jelzálog kölcsönökből esedékes félévi
részletek hátraléka.................................... 12835 36

137 A központi jelzálog bank által a jelzálog
kölcsönökből visszatartott összegek . . 1640 i

2SS stb. Folyó számlák......................................... 142355 68
144 stb. Kisebb követelések.................................... 10343 26

283 Cheque számla a postatakarékpénztárnál 16845 95
186 Többek számlája......................................... 28 87
140 Alapítvány a kishi7lokosoknál .... 1000 —

138; 9 Bútorok es szerelvények.......................... 2550 —

141 Ingatlanok................................................... 15329 89
287 Nyomtatvány készlet ............................... 1200
170 Beszedendő váltók.................................... 1189 03

2884793 59

Főkönyvi
lapszám

TöT
156
157 
282 
285 
276

ISI stb

158
274 Htb 

186 
201 
260 
142 
163

Részvénytöke ....................................
Tartalékalap....................................
Nyugdíjalap.........................................
Betét....................................................
Heti betét.........................................
Visszleszámitolt váltók.....................
Fel nem vett osztalékok .... 
Központi jelzálogbanknak átengedett

jelzálog kölcsönök.....................
Hitelezők folyószámlában ....
Többek számlája...............................
Kölcsönökből visszatartott összegek
Letét...................................................
Átmeneti kamatok egyenlege . 
Nyeremény egyenleg.....................

Összeg
K r
340000
170000

24
08

37210 
279787 

13349' 96 
5718331 89 

540

403783
94

2908
2265
548

6761
557111 85

2884793 59
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Major Gyula vezérigazgató. Stengel Géza pénztárnok. Mérey Mihály ezégjegyzö könyvvezető.
Mező lenő, Klein Kálmán Dávid, Frank Imre. Nagy Imre, Gemeinbek József.

Klein lózsef, Nagy Lajos Gaál Bertalan, Somossy Béla Szikes Endre.
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Lévay Imre.
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Főkönyvi Összeg ! Főkönyvi Összeg
lapszám K f I I lapszám K f

291 Betét kamat.............................................. 60512 24 Kamatok :
258 Visszleszámitolási kamat......................... 29617 32 281 váltó kamat.......................... 6764106
165 Lombard kamat......................................... 401 68 280 bekebelezett váltó kamat . . 7073577

31 Betétkamatadó és illeték.......................... 6335 38 277 jelzálog kölcsön kamat . . 1984887
189 Adó............................................................. 11353 95 278 kötvény kölcsön kamat . . 742744

61,181 Fizetések........................................................ 12031 33 234 kézizálog kölcsön kamat . 18693
59 stb. Kezelési költségek.................................... 3831 60 286 íolyószámla kamat .... 1043959 176279 66

169 Házbér ........................................................ 650 — 174,275 Jutalék és egyéb bevételek.......................... 2980 54
294 Behnjthatlan követelések leírása . . . 3758 77 28 Értékpapír kamat......................................... 4138 72
166 Jótékonyczélu adományok......................... 7d 145 Értékpapír nyereség.................................... 3858 42
156 Tartalékalap kamata................................... 3302 28 287 Nyomtatvány dijak .................................... 3909 30
157 Nyugdíjalap kamata................................... 2106 24 - ■
243 Napibiztosi dij.............................................. 1332 —

138/9 Bútor és szerelvényből leírás .... 144 —

163 Nyeremény egyenleg............................... 55711 85
191166 Ja 19116<) 64

Hajdúböszörmény, 1902. dcezember hó 31 én
Major Gyula vezérigazgató. Stengel Géza pénztárnok. Mérey Mihály ezégjegyző könyvvezető.
Mező Jenő, Klein Kálmán Dávid, Frank Imre, Nagy Imre, Gemeinbek József.

U. Szabó János, Klein József, Nagy Lajos, Gaál Bertalan, Somossy Béla, Szikes Endre.

Kozma Sándor,
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0. Szabó Antal, Dr Konrád Dávid, Lévay Imre
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